
 

 

 

 

Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2021 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Απαξίωση του Νοσοκομείου Βόλου η απόφαση της Διοίκησης για το νέο Οργανισμό» 

 

Το Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου είναι το δεύτερο μεγαλύτερο σε μέγεθος νοσοκομείο της 5ης ΥΠΕ, 
με 400 κλίνες (πλήρως αναπτυγμένες 391). Ως δευτεροβάθμιο νοσοκομείο, εξυπηρετεί μόνιμο πληθυσμό 
200.000 κατοίκων, ο οποίος ολοένα αυξάνεται λόγω της υψηλής τουριστικής κίνησης στη Μαγνησία καθ’ 
όλη τη διάρκεια του έτους. Επιπλέον, είναι επιφορτισμένο να καλύπτει τις ανάγκες δευτεροβάθμιας 
νοσοκομειακής περίθαλψης των κατοίκων του ορεινού Πηλίου και των νησιών των Βορείων Σποράδων. 

Η προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, θέλοντας να θέσει το Νοσοκομείο Βόλου σε δυναμική 
τροχιά ανάκαμψης, είχε εγκρίνει (απόφαση ΚΕ.ΣΥ.ΠΕ.-95η 10-05-2019) την αύξηση του Οργανισμού του 
νοσοκομείου από 400 σε 460 κλίνες, ώστε να ενταχθούν το Αιμοδυναμικό Τμήμα, ο Μαγνητικός 
Τομογράφος και η δημιουργία της απολύτως απαραίτητης για την περιοχή Ογκολογικής Κλινικής.  

Η νέα Απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Αχιλλοπούλειου Νοσοκομείου 
(ΑΔΑ:Ψ2ΟΝ4690ΒΩ-Ω93) για τον νέο Οργανισμό ανατρέπει τον προηγούμενο σχεδιασμό και 
υποβαθμίζει τις παρεχόμενες ιατρικές υπηρεσίες της μεγαλύτερης δημόσιας δομής υγείας στη 
Μαγνησία. Προβλέπει μείωση κλινών του παθολογικού τομέα (κατά 7 κλίνες), μείωση κλινών του τομέα 
Ψυχικής Υγείας (κατά10 κλίνες), ενώ δεν προβλέπεται αύξηση των θέσεων μόνιμου ιατρικού 
προσωπικού, παρά ορίζεται ότι ο αριθμός των θέσεων παραμένει ο ίδιος (στις 155 θέσεις), με τη 
θέσπιση μόνο 12 θέσεων για παθολόγους και καμίας νέας θέσης για ειδικότητες πρώτης γραμμής. 
Συγκεκριμένα, καταργείται η μία προβλεπόμενη θέση χειρουργικής θώρακος που προβλεπόταν στον 
ισχύοντα Οργανισμό, καταργούνται και οι δύο προβλεπόμενες θέσεις ενδοκρινολογίας, ενώ από τις τρείς 
προβλεπόμενες θέσεις πνευμονολογίας-φυματολογίας στον ισχύοντα Οργανισμό, καταργούνται οι δύο, 
αφήνοντας μόνο μία θέση στο νέο Οργανισμό. 

Σημαντική υποβάθμιση του Νοσοκομείου του Βόλου συντελείται και με την ακύρωση του σχεδιασμού για 
τη δημιουργία Ογκολογικής Κλινικής, κάτι που αποτελούσε εδώ και πολλά χρόνια πάγιο αίτημα των 
δεκάδων ογκολογικών ασθενών της Μαγνησίας. Με βάση την επιδημιολογική μελέτη της Ιατρικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, στη Μαγνησία καταγράφονται αυξημένα έως και 40% πάνω από 
τον εθνικό μέσο όρο ογκολογικά περιστατικά. Μέχρι σήμερα,  μόνη λύση για τους καρκινοπαθείς της 
Μαγνησίας είναι να μεταβούν για τις ακτινοθεραπείες τους σε άλλα νοσοκομεία της Λάρισας, της 
Θεσσαλονίκης και της Αθήνας, με δυσανάλογη οικονομική επιβάρυνση και αχρείαστη σωματική και 
ψυχική ταλαιπωρία. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
Προτίθεται να επικυρώσει την απόφαση της Διοίκησης του Νοσοκομείου Βόλου για τον νέο 
Οργανισμό, που οδηγεί στην υποβάθμιση των παρεχόμενων ιατρικών υπηρεσιών στη Μαγνησία 
και στην απαξίωση της δημόσιας υγείας στη περιοχή; 
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